Resol els sistemes calculant la matriu inversa de la matriu de coeficients

i x+y=5
Cx-2y=2

Escrivim el sistema en forma de matriu
1 1 \«x B 5
1 -2)\y) (2

Calculem la matriu inversa de la matriu de coeficients

1 1 1 10 i)l
1 2 0 1 121101

T 1 1 0 112

o3 1 1 [2]
30 2 A Dividirn per -3
o2 A 1 Dividirn per -3
1 o 23 1/3 2 tltimes columnes
i 1 143 143

243 143
1/3 143

Multipliquem per I’esquerra per la matriu inversa calculada

) Y (Y T

L’esquerra de I’igual és la matriu de les incognites, fem les operacions de la dreta
x) 12 1Y5) 1(12) (4
y) 31 -1)2) 313) 1
Les solucions dels sistema son x=4 i y=1
=5+
2- 70T
3y+l=x
Primer ordenem el sistema i I’escrivim en forma de matriu
x=5+y x—y=5
=
3y+l=x -x+3y=-1

en forma de matriu

LG

calculem la matriu inversa de la matriu de coeficients



11 10 11
43 001 1[2] +1[1]

1 4 1 0 1 +1[2]
ooz 1 1 [2]
2 0 3 1 Drividim per 2
n 2 1 1 Drividim per 2
1 o2 1.2 2 dltimes columnes
i 1 12 142
e 142
1/2 142

Multipliquem per la matriu inversa

s B0

obtenim com resultats

Ol )50+

x+y=3
3-3y+z=5
x+z=4

En forma de matriu
1 1 0)\x 3

01 1[yl|=]5
10 1)\z) |4

Calcul de la matriu inversa



11 0o 1 0 0 il
o1 1 0 1 0 2
10 1 0 0 1 1[3] 1(1]
1 1 o 1 0 0 1
g 1 1 0 1 0 2
o1 1 1 0 1] 1031 +4112]
11 0o 1 0 0 il
o1 1 0 1 0 21211131
o0z 4 1 1 I3
2 2z 0o 2 0 0 2M1]-2[2]
o2 0 1 1 A 2
ooz 4 1 1] ]
4 0 o0 2z 2 2 Diwidim per 4
o 2 0 1 1 - Drividim per 2
o o 2 A 1 1 ) Diividim per 2
1 1] o 152 82 182 3 dltimes columnes
0 1 0142 W2 e
] 0 1 442 12 e
142 A2 142
142 142 442
142 172 142

Multipliquem per I’esquerra per la matriu inversa

1 -1 1)1 1 0)x I -1 1
1 I 1 —-1{0 1 1]y :% 1 1 =15
-1 1 11 0 1)z -1 1 1

1 el resultat del sistema és

X 1 -1 1)3 2 1

yi==1 1 -=1]|5 :% 41=|2

z -1 1 1)\4 6 3
x+y+z=0

4-2x+y+z=2
y+2z=-2

Hem de calcular la matriu inversa de la matriu de coeficients



11 1 1 0 0 11
2 1 1 0 1 0 1021 -2[1]
o1 2 0 0 1) [3
11 1 1 0 0] 1
0 1 4 2 1 0 2
o1 2z 0 0 1) 131 -1[2]
11 1 1 0 0 111103
o1 a4 2 1 0 121 413
o042 4 A (3
49 0 3 1 1) 1M1 +12]
01 0 4 2 A 12
oo o1z 4 A [
4 0 0 1 14 0 Dividin per -1
o1 n 4 2 A Dvividim per 1
o o 4 2 1 A ) Drividimn per -1
10 0 4 1 0 3 dlimes columnes
01 0 4 2 A
oo 1 2 1 1

1 1 0

4 2 4

-2 i 1

El producte per la matriu inversa dona

X -1 1 0Yy O 2
z -2 1 1 -2 0

Els quatre sistemes tenen les mateixes matrius de coeficients que els sistemes anteriors.
No cal tornar a calcular la matriu inversa, només hem de canviar la matriu de termes
independents

{ x+y=9
S x=2y=5

La solucid és
23
12 1Y 1Y x)_1(2 1Y9) 1(23) |3
31 -1l -20y) 31 —1)\5) 3l4) |4
3

5 x=y+7
C3y+3=x

M= AR



x+y=1
3-<y+z=2
x+z=1
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O =



